

珠海开展“七一”前建筑工地安全生产及疫情防控检查

狠抓工程安全防范责任措施落实

广东建设报讯 记者廖惠康，通讯员黄毅龙报道：为认真贯彻落实习近平总书记对安全生产工作的重要指示批示精神，狠抓“七一”前珠海市房屋市政工程安全防范责任措施落实，遏制各类安全事故发生，营造安全稳定环境，近期，珠海市住房和城乡建设局党组书记、局长彭甦带队到格创集成广场（S1地块）、珠海市西坑尾垃圾填埋场AB区封场工程项目现场，实地检查“七一”前安全生产及疫情防控工作。

在格创集成广场（S1地块）项目现场，彭甦详细听取了项目负责人关于项目现场安全生产、疫情防控情况的汇报，并实地检查了施工现场各项安全措施落实情况。他指出，国有企业要有担当精神，克服麻痹思想和侥幸心理，严格执行“提级管控”，切实履行安全主体责任，落实疫情防控措施，坚决防范和遏制施工安全事故发生，为“七一”建党100周年营造安全稳定的环境。

在珠海市西坑尾垃圾填埋场AB区

封场工程项目现场，彭甦听取了建设单位负责人关于项目安全生产、疫情防控和防风防汛等情况汇报。他指出，当前处于汛期，各方主体要切实抓好防风防汛和各项安全管理，确保建筑施工安全生产形势平稳。

彭甦强调，全市住建系统各单位一要加强“七一”期间危大工程监管力度，严格落实危大工程“六不施工”要求，严格落实“提级管控”和主动报告制度；二要落细落实疫情防控措施，切实加强工地封闭管理，严格按照珠海市疫情防控的要求落实各项防疫措施，坚决防止建筑工地出现疫情；三要加强汛期安全生产工作，根据汛期安全生产特点，及早分析研判、及时发出预警预报，提前预置防范措施，全面排查生产安全风险隐患，严防自然灾害引发生产安全事故；四要切实做好应急处置和信息报送，严格落实领导带班和专人值班值守制度，保持通信联络和信息渠道畅通，确保发生紧急、重要情况及时报告请示并妥善应对和处置。



珠海市住房和城乡建设局党组书记、局长彭甦带队实地检查“七一”前安全生产及疫情防控工作

河源印发工作指引 规范小区业主大会 和业委会选举

广东建设报讯 记者誉建业报道：日前，河源市住房和城乡建设局印发《河源市成立业主大会和选举业主委员会工作指引》(以下简称《工作指引》)，为完善和规范小区业主大会和选举业主委员会相关制度提供依据。

记者了解到，河源现有住宅小区539个，其中有专业化物业管理的小区494个，占小区总数的91.65%；合法成立业主委员会的小区有133个，占小区总数的26.92%。河源市住房和城乡建设局表示，从现状情况来看，成立业主大会和选举业主委员会占比过低的原因，除因业主参与小区管理事务的意识欠缺外，主要存在政府职能部门指导性不够；部分小区因候选人推荐、表决方式等问题引发争议、纠纷；成立流程不清晰等，从而导致成立业主大会和选举业主委员会工作推动困难重重。而国家、省有关法律法规只做了一般规定，因此有必要在有关法律法规的基础上，细化有关工作指导性规定。

《工作指引》主要从加强党建引领工作、业主大会一般规定、成立首次业主大会会议筹备组、筹备首次业主大会会议、组织召开首次业主大会会议程序、成立业主大会、进行业主委员会换届选举以及业主大会其他有关规定等八方面内容进行了相应的解释和规范，进一步厘清了在指导、协助成立业主大会和选举业主委员会工作中主管部门和街道办事处(镇人民政府)、居民委员会的职责，详细规定了成立业主大会的条件和程序，对新形势下更好地贯彻落实有关法律法规精神，维护好广大业主权益，促进其规范成立业主大会和选举业主委员会，推动河源物业管理平稳发展、创造和美社区具有特殊的意义。

河源市住房和城乡建设局有关负责人表示，《工作指引》的制定，改变了河源在以往指导成立业主大会和选举业主委员会工作上无相关具体操作指引，单纯依据国家、省、住建部有关法规进行操作的局面，《工作指引》的出台，明确了成立业主大会条件、程序以及政府部门职责，可操作性强，便于广大业主开展有关“成立业主大会和选举业主委员会”工作，将进一步促进全市住宅小区物业管理水平的提升。

云浮上半年发出整改通知书54份

10家存在问题企业获诚信扣分

广东建设报讯 记者廖惠康报道：近日，云浮市住房和城乡建设局通报2021年上半年云浮市建筑市场“双随机”检查情况。

据悉，本次检查由云浮市住房和城乡建设局联合市人社局，抽取各县(市、区)住建局、云浮新区公建局的执法人员组成检查组，采取交叉检查的方式进行，主要检查建筑市场涉及的勘察、设计、施工、监理、招标代理、造价咨询、施工图审、建设单位等各方主体工作落实情况，共抽查39个在建工程项目、15家建筑业企业、2家图审公司、2套勘察设计文件，“回头看”抽查项目15个，填写现场检查记录71份，发出整改通知书54份、交办整改通知书8份、执法建议书5份。

根据《广东省市场监督管理局等40部门关于印发广东省市场监管领域部门

联合抽查事项清单(第一版)的通知》和《2021年云浮市建筑市场“双随机一公开”工作方案》，云浮市住房和城乡建设局于4月20日至4月28日开展“双随机”检查，并于6月1日至6月9日开展“回头看”抽查。

此次通报共公布了10家存在问题的企业主体名单，并对这些企业主体在云浮市诚信管理平台进行诚信扣分；对两次检查发现的人员均不在岗的责任主体进行诚信扣分并在广东省建筑市场监管公共服务平台记录不良行为，公开期限6个月。

对于下一步工作，云浮市住房和城乡建设局有关负责人表示，一是落实属地管理责任。要求全市各住房城乡建设主管部门要切实提高政治站位，督促企业全面落实实名制管理，要把在建项目落实用工实名制管理作为当前疫情防控

及保障农民工工资考核的重中之重来抓；要落实专人跟踪项目整改情况，督促项目严格按要求整改，确保工作成效。

二是加强执法检查。要健全以“双随机、一公开”监管为基本手段、以重点监管为补充、以信用监管为基础的新型监管机制，实现市场监管和执法检查事项随机抽查全覆盖、常态化，达到抽查一片、警示一片，倒逼市场主体提高自我管理水平，逐步淘汰失信主体，规范全行业效果。

三是压实企业主体责任。各方责任主体要切实提高认识，进一步落实主体责任，要落实人员对存在问题逐项整改，并举一反三，全面排查；要严格落实人员到岗履职、实名制和分账管理，统筹做好疫情防控有关工作。

广州增城区举办 网上培训活动

严格履行安全管理责任



增城区林业和园林局党组成员朱政财主持网上培训活动

广东建设报讯 6月24日下午，广州市增城区林业和园林局举办了新《安全生产法》网上培训活动，该局下属事业单位、在建项目监理、施工单位约100多名学员参加培训活动。

据了解，开展《安全生产法》培训教育是该局今年安全生产活动月主题活动之一。该培训活动旨在贯彻落实习近平总书记关于安全生产系列重要讲话、重要指示批示精神，以提高该局员工的

安全责任意识。

据悉，本次培训活动邀请广州市建筑施工行业安全专家胡进军进行培训与指导。培训内容充实，通过近期发生的安全事故典型案例、易发案例等深入浅出分析，用数据和鲜活的事故案例警醒每一位培训学员。新修订的《安全生产法》即将于今年9月10日实施，新《安全生产法》实施后，企业负责人、现场管理人员、专职安全员该如何履职？胡进军分享多年的管理心得与经验，使大家意识到严格履行自身的安全管理责任，就是对自己负责、对企业负责、对社会负责。

增城区林业和园林局党组成员朱政财主持了新《安全生产法》网上培训活动，并要求局属各单位、所属各施工项目负责人，严管理、善履职，杜绝各类事件发生，为建党100周年营造良好的氛围。

(陈纳 陈雄斌)